



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Érkezett: 2009 MARCH 26.

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Tisztelt Elnök Asszony!

„Tervezi-e a régészeti lelőhelyek feltárásának, illetve a régészeti lelőhely, lelet megtalálójára anyagi elismerésének részletes szabályairól szóló miniszteri rendelet módosítását? II.” címmel a Házzsabály 91.§-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr. Hiller István oktatási és kulturális miniszterhez.

A választ írásban kérem!

Tisztelt Miniszter Úr!

Ön K/9126 számon beadott kérdésemre azt válaszolta, hogy ígéretének megfelelően elvégezték az egyeztetés előkészítésének munkálatait a megyei múzeumokkal. „Ennek megfelelően a közelmúltban sor került az első egyeztető megbeszélésre, melyet a közeljövőben további egyeztetési fordulók fognak követni.” „Az egyeztetések után haladéktalanul sor kerül a miniszteri rendelet megfelelő módosítására.”

A valóság ezzel szemben az, hogy az első egyeztető megbeszélés után tervezett egyeztetési fordulókra ismereteim szerint nem került sor. Úgy tudom, hogy Ön március 23-ig adott határidőt a szükséges megegyezésre. Dr. Schneider Márta kulturális szakállamtitkár ennek megfelelően a minisztériumba március 17-re egyeztetést hívott össze, amelyre hivatalosak voltak a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat (KÖSZ) és a Megyei Múzeumok Igazgatóságainak Szövetsége (MMISZ) képviselői. Egy érdekes „véletlen” folytán a KÖSZ főigazgatója és a KÖSZ Tudományos Tanácsadó Testületének egyik meghatározó tagja előző délután – halaszthatatlan elfoglaltságaira hivatkozva – lemondta a megbeszélésén való részvételt, így az egyeztetés nem jött létre. A KÖSZ nevezett vezetői azonban arról gondoskodtak, hogy álláspontjukat írásban eljuttassák az érdekeltekhez. Ebből megtudhatjuk, hogy a KÖSZ a jelenleg fennálló helyzeten nem kíván változtatni, működését csak ezen keretek között tudja elképzelni. Ezen álláspont lényege az, hogy a feltételeket továbbra is a KÖSZ diktálja, az örökségvédelmi munkák esetében minden koordináció, valamint szolgáltató, illetve külső erőforrás bevonása és biztosítása egyedül a KÖSZ feladata. Az egyes munkák előkészítésébe továbbra sem kívánja bevonni a területileg illetékes múzeumokat, sőt a múzeumok erőforrásairól – sértve az intézményi autonómiát – a KÖSZ főigazgatója kíván rendelkezni. Mindeközben igényt formál arra, hogy az egyes intézményeket monitoringozza, ellenőrizze.

Tudomásom szerint a KÖSZ főigazgatója – a Gyurcsány-kormány működéséből jól ismert – háttéralkuk és mutyizás keretében igyekszik meggyőzni a megyei

múzeumokat fenti álláspontjáról, mondván minderre miniszteri megerősítéssel rendelkezik.

A fentiekre tekintettel az alábbi kérdéseimre várom Miniszter Úr megtisztelő válaszát:

- 1./ Lesz-e érdemi egyeztetés a megyei múzeumokkal a régészeti feltárások jogi szabályozásának ügyében?
- 2./ Valóban törekszik-e Miniszter Úr megegyezésre a megyei múzeumokkal vagy tényleg szabad kezet adott a KÖSZ főigazgatójának? Ha igen, pontosan mire terjed ki a főigazgató úr felhatalmazása?
- 3./ Mikorra várható – várható-e egyáltalán – a vonatkozó miniszteri rendelet fentieknek megfelelő módosítása?

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2009. március 26.



Erdős Norbert
országgyűlési képviselő